

# 太原避暑游夜游“火出圈”

“国内游、入境游都火热，游客数量出现大幅增加，太原文旅市场的号召力明显更强了。”山西太平洋国旅副总经理刘锋说。

游客数量增长在我市景区街区有直观体现。近一周，我市龙头景区晋祠日均接待游客1万人次。7月以来，国家级旅游休闲街区钟楼步行街接待游客200万人次，同比增长40%。今年暑期，太原旅游市场以更“燃”的状态，展示了这座网红名城持续圈粉的实力。

## 清凉资源魅力彰显

“依山傍水、古木参天，亭台楼阁点缀其间，不仅文化底蕴深厚，而且体感清凉，在这里走一走很养生。”25日下午，青岛游客刘子洋带着孩子，徜徉于古老的晋祠景区，欣赏精美古建的同时，感受历史的沉淀与厚重。

作为一处知名人文景区，晋祠6月30日入编“京北燕晋·避暑走廊”路线，进入暑期，游客数量出现迅猛增长。工作人员介绍，7月1日至25日9时，景区接待游客14.71万人次，近一周日均接待游客上万人次。在景区，研学游、亲子游等组合成为主要游客群体。

玉泉山城郊森林公园也打出了清凉牌，通过举办“万人泼水节”吸引市民游客前来。活动现场，水花飞溅，欢声雷动，游客们手持水盆、水枪尽情嬉戏。景区自7月11日开园以来，累计接待国内外游客3.15万人次。

炎炎夏日，避暑康养旅游需求加速释放。市文旅局发布五条避暑旅游线路，邀请游客走进锦绣太原，邂逅别样清凉。同程旅行平台数据显示，7月1日至24日，太原市酒店预订热度环比上月同期增长超过15%，太原热门景区TOP5是晋祠、太原动物园、太原植

物园、东湖醋园、天龙山石窟。从机票预订维度来看，以太原为目的地的客源地城市TOP5分别是重庆、杭州、广州、长沙、昆明。

## 夜游太原受到青睐

进入暑期，我市的景区夜游、城市夜游、乘船夜游等项目热度攀升，受到游客青睐。

25日19时许，在国家级旅游休闲街区钟楼步行街，灯光璀璨，各地游客兴致勃勃地走在青灰色民国式建筑群间，将脚步放慢，感受这座城市的律动。工作人员介绍，钟楼步行街7月以来接待游客200万人次，同比增长40%，销售额同比增长12%。“进入暑期，学生群体占比增加，客群表现更加年轻化。18时以后，客流增长较快，占比约为全天时段的50%。”

6月28日，蒙山景区暑期清凉夜游

季开启，这里潺潺流淌的溪流和郁郁葱葱的森林，带给游客丝丝凉意。夜幕降临，景区流光溢彩，游客依次游览“蒙山晓月”、“蒙山大佛”、“铁佛殿”等景点，感受景区的别样魅力。工作人员介绍，近期日均接待游客四五千人，周末日均接待游客近万人，游客接待量突破历史同期峰值。

入夜，太原古县城迎来络绎不绝的游客。工作人员李育宗介绍，19时以后，天气凉快，是游客游玩的黄金时段。游客漫步古街古巷，透过青砖小瓦、古式木质板门的光影，感受属于古晋阳的浪漫。7月1日以来，景区接待游客23.37万人次。

大型水上实景演艺《如梦晋阳》是我市夜游市场一大亮点。观众临湖而坐，迎着习习晚风，观赏水火形成的震撼视觉景观。7月1日至24日，《如梦晋阳》演出18场，接待观众近2万人次。

记者 贾尚志



## 太原直飞澳门航线开通

本报讯(记者 李涛 文/摄)7月27日，随着东方航空MU7331航班从太原武宿国际机场准时起飞，太原直飞澳门航线正式开通。

此次直飞航线的推出，是东方航空精准对接旅客需求，在原有太原—合肥—澳门航线基础上，新增每周日直飞航班，为往返两地的旅客带来“点对点”的高效出行体验。

具体航班时刻如下：去程航班MU7331，于8:40从太原武宿国际机场起飞，11:45抵达澳门国际机场；返程航

班MU7332，于12:55从澳门国际机场起飞，15:55到达太原武宿国际机场。

首航当日，乘务组还为每位旅客发放了伴手礼，通过温馨的首航广播传递祝福，让旅途更添暖意。现场一位计划带孩子赴澳门的旅客说：“之前去澳门，中转航班耗时长，直飞后快捷多了。”

此次直飞航线的开通，不仅为暑运期间的旅客出行提供了新选择，更畅通了太原与澳门的空中联系，为两地旅游、文化、商务交流架起了高效桥梁。

## 本周天气先雨后晴

本报讯(见习记者 孙佳敏)根据太原市气象台预报，本周我市天气先雨后晴。7月28日至30日多阵雨或雷阵雨，局地伴有雷暴大风、短时强降水等天气；8月1日至3日多云转晴天。

7月27日夜间到28日白天，多云转阴天，有阵雨或雷阵雨，3级北风，23℃~33℃。

7月28日夜间到29日白天，阴天多云，有阵雨或雷阵雨，3级北风，23℃~33℃。

22℃~34℃。

7月29日夜间到30日白天，多云间晴天，分散性阵雨或雷阵雨，3级南风，21℃~34℃。

7月30日夜间到31日白天，多云转晴天，3级南风，21℃~32℃。

7月31日夜间到8月1日白天，晴天间多云，3级南风，20℃~31℃。

8月1日夜间到2日白天，晴天间多云，3级南风，22℃~32℃。

## “八一”建军节

### 心系退役军人 举办专场招聘

本报讯(记者 刘志刚)7月24日，尖草坪区人社局在区零工市场举办百日千万招聘行动暨2025年“八一”专场招聘会，为退役军人、军属搭建就业创业平台。

本次招聘会吸引16家优质企业参与，提供涵盖生产销售、电商物流、文职管理、居民服务等领域的就业岗位400余个。招聘现场，用人单位与退役军人及家属就岗位需求、薪资待遇等进行交流。参会企

业普遍表示，退役军人作风硬、执行力强，高度契合企业用人需求。

经双向选择，招聘会最终促成150人达成就业意向，同步进行的线上直播依托“尖草坪区就业”抖音号，实时发布岗位信息并接收云端简历投递，累计吸引1086人次观看。活动现场特设政策咨询区，工作人员面对面为退役军人及家属解答就业补贴、技能培训等政策疑问，服务获得一致好评。

### 参观武器装备

本报讯(见习记者 孙佳敏 通讯员 米雪)“八一”建军节来临之际，清徐县清源镇城东社区举办“红色体验进史馆，国防精神润童心”活动，组织辖区儿童、青少年走进国防教育基地，开启沉浸式参观与互动体验之旅。

活动伊始，孩子们化身“小军人”体验军营生活。站军姿时腰杆挺得笔直，唱军歌时声音洪亮，反

### 加深爱国情怀

复练习敬军礼的标准姿势，体会军人的责任担当，感悟国防安全的重要意义。随后，孩子们走进教育基地，听讲解员讲述英雄人物事迹。武器装备展示区里，各式装备模型与部分实物展品吸引孩子们驻足，在了解国防装备发展脉络的过程中，感受国防力量的日益强盛，爱国情怀在心中悄然扎根、茁壮成长。

### 清理管线边沟

本报讯(记者 任晓明)进入主汛期以来，市市政建管中心道排保障五所按照“全面排查、精准清淤、动态监管”的工作思路，通过“雨前排查整治、雨中快速响应、雨后总结提升”，对新兰路、和平北路、金桥西街等14条主干道以及迎新片区、大同路、汾西南路等易积水区域进行拉网式排查，做到防汛隐患早发现、早处置，有力保障了排水畅通。

在迎新北三巷，该所实行“机械+人工”模式作业，工作人员采用抓斗车清掏和高压清洗车深度冲刷

### 确保排水畅通

相结合，展开管线清疏，对一些机械难以触及的水面垃圾，使用长柄钩、网兜全面打捞，疏通因油污和生活垃圾造成的管道堵塞；在兴华西街、阳兴南街、北排洪沿岸下穿通道，工作人员打开边沟盖板，人工铲挖结合机械抽排，清理边沟内腐蚀物和泥沙混合物，全面疏通管沟。此外，保障五所还对三给街、阳兴南街、迎新北一巷等7条管线进行了疏通。

目前，该所已累计清掏雨污水检查井345座，疏通管线1300余米，更换破损井具50套。